
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสวนผึ้ง 

สมัยสามัญที่ ๒   ครั้งที ่ ๑ /๒๕๖๔ 
วันที่   ๙   สิงหาคม   พ.ศ. ๒๕๖๔     เวลา   ๑๐.๐๐   น. 

ณ    ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลสวนผึ้ง   (ชัน้ ๒) 
************** 

 
ผู้มาประชุม 

๑.นายแอ้                    แจ้งปกรณ์กจิ  ประธานสภาเทศบาล   
๒.นางศิริทอง  จันทโชต ิ  รองประธานสภาเทศบาล  
๓.นายเจษฎา      ดรุณวิลาส  สมาชิกสภาเทศบาล   
๔.นางน้ำนอง  สินธุไชย   สมาชิกสภาเทศบาล   
๕.นายเอนก  เนเต็ก   สมาชิกสภาเทศบาล   
๖.นายบุญช่วย  บุญเชิญ   สมาชิกสภาเทศบาล   
๗.นายชัยนาด  ใจมุ่ง   สมาชิกสภาเทศบาล   
๘.นางมาล ี  ประวิชพราหมณ ์ สมาชิกสภาเทศบาล   
9.นายสนัด  ภักดิ์ประโคน  สมาชิกสภาเทศบาล   
10นางนงค์คราญ รสหวาน   สมาชิกสภาเทศบาล   
11.นายอุเทน  นุชแทน   สมาชิกสภาเทศบาล   
12.นางสาวศิริขวัญ มณีกิตติกลู  สมาชิกสภาเทศบาล 
 

 

ผู้ไม่มาประชุม   
- 

       
 

ผู้เข้าร่วมประชุม     
 ๑. นางวงจันทร ์  ด้วงปรึกษา  นายกเทศมนตรีตำบลสวนผึ้ง    
 ๒. นายยอดธง  มั่นใจ   รองนายกเทศมนตรีตำบลสวนผึ้ง  
 ๓. นายอลังการ  เจริญสุข   รองปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ 
 ๔. นางสาวฐิตพิร           สุนทรปัญญาวัฒน์          หัวหน้าฝ่ายปกครอง 
     
 
 

เริ่มประชุม   -  เวลา   ๑๐.๐๐   น. 
 
 

วาระกอ่นการประชุม 
นายอลังการ  เจริญสุข    - ขณะนี้เวลา  ๑๐.๐๐ น. สมาชิกสภาเทศบาลไดม้าลงชื่อและอยู่ในที่ประชุม 
เลขานุการสภาเทศบาล  ครบองค์ประชุมแล้ว  ผมขอเชิญท่านประธานสภาเทศบาลได้กรณุาจดุธปู 
    เทียน  บูชาพระรัตนตรัย  และทำหน้าที่ประธานเปิดการประชุมสภาเทศบาล 
    ตำบลสวนผึ้ง  สมัยสามญั  สมัยที ่๒   ครั้งที่ ๑ / ๒๕๖๔   ต่อไป 
 



- ๒ – 
 
นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ  ลุกขึ้นจุดธูป เทียน  บูชาพระรตันตรัย 
ประธานสภาเทศบาล 
นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ  - เมื่อที่ประชุมพร้อมและครบองค์ประชุม  กระผมขอเปิดการประชุมสภา 
ประธานสภาเทศบาล  เทศบาลตำบลสวนผึ้ง  สมัยสามัญ สมัยที ่๒  ครั้งที่ ๑ /๒๕๖๔  ณ บัดนี ้
 

ระเบียบวาระที่ ๑  เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  
   

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ   เรื่องที่แจ้งให้ที่ประชุมทราบวันนี้  ………….. -  ไม่มี -........................... 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ระเบียบวาระที่ ๒                   เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสวนผ้ึง สมัยวสิามัญที ่๑   
ครั้งที่  ๑ / ๒๕๖๔    เมื่อวันที่   ๕   กรกฎาคม   พ.ศ. ๒๕๖๔ 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ  ตามที่เจ้าหน้าที ่ได้แจกรายงานการประชุมครั้งทีผ่่านมาให้สมาชกิสภา 
ประธานสภาเทศบาล   เทศบาลไปแล้วล่วงหน้า ขอให้ทุกท่านได้ตรวจสอบนะครับว่ามีข้อความตอน 
    ใดที่จะต้องแก้ไขหรือไม่  ถ้ามีก็ขอเชิญแจ้งแก้ไขได้ครับ 

-  ถ้าไม่ม ี กระผมขอมตทิี่ประชุมด้วยว่ารับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล
ตำบลสวนผึ้ง  สมัยวิสามญัที่ ๑  ครั้งที ่๑ / ๒๕๖๔  เมื่อวันที่  ๕  กรกฎาคม  
๒๕๖๔  โปรดยกมือรับรองด้วยครับ  (สมาชิกยกมือ ๑๑ เสียง) 

 

ที่ประชุมฯ   - สมาชิกสภาเทศบาลยกมือรับรองเป็นเอกฉันท์ 
 

ระเบียบวาระที่ ๓      เรื่องญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี  ๒๕๖๔   
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ       ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี  ๒๕๖๔   ไปตั้งจา่ยเป็น 
ประธานสภาเทศบาล  รายการใหม่    ขอเชิญผู้บริหาร  แถลงญัตติด้วยครับ 
  

นางวงจันทร ์ ด้วงปรึกษา       ดิฉันนางวงจันทร ์  ด้วงปรึกษา   นายกเทศมนตรีตำบลสวนผึ้ง 
นายกเทศมนตร ี   ขอเสนอญัตติดังนี้  

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจา่ยประจำปี ๒๕๖๔  ไปตั้งจา่ยเป็นรายการใหม่    
หลักการ  ขออนุมัติสภาเทศบาลโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
เหตุผล  เพื่อดำเนินการตามโครงการตดิตั้งระบบกล้องวงจรปิดภายในเขต
เทศบาลตำบลสวนผึ้ง  ซึง่มีส่วนช่วยทั้งในดา้นการป้องกันทรัพย์สินและลด
เหตุร้ายที่อาจเกิดขึ้นได้  และโครงการติดตั้งระบบเสียงตามสายภายในเขต
เทศบาลเพื่อจะได้ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนได้รบัรู้ข้อมูลข่าวสาร   จึงขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณเพื่อมาตั้งจา่ยเป็นรายการใหม่  ซึ่งมีรายละเอียดการโอนดังนี้ 
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โอนลด 
 

รายการโอนลด 
แผนงานเคหะและชุมชน 
งานกำจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล 
หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง     ๒,๔๐๐,๐๐๐.- บาท 
รายการ            -ค่าจดัซื้อรถบรรทุกขยะ  ขนาด ๖ ตัน  ๖ ลอ้ แบบอัดท้าย 
   ตั้งไว ้           ๒,๔๐๐,๐๐๐.- บาท  
   คงเหลือ  ๑,๘๘๔,๐๐๐.- บาท  
   โอนลดครั้งนี้      ๑,๐๐๐,๐๐๐.- บาท   
 

     โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่
สำนักปลัดเทศบาล 
แผนงานการรักษาความสงบภายใน 
งานป้องกันภัยฝ่ายพลเรือนและระงับอัคคีภัย 
หมวดค่าครุภัณฑ ์
ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร ์
รายการ -โครงการติดตั้งระบบกล้องวงจรปิดและอุปกรณ์สว่นควบ  ครบชุดภายในเขตเทศบาล 
 ตำบลสวนผึ้ง    เป็นเงิน    ๕๐๐,๐๐๐.- บาท  
แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารทั่วไป 
หมวดค่าครุภัณฑ ์
ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ 
รายการ  - โครงการตดิตัง้ระบบเสียงตามสายภายในเขตเทศบาลตำบลสวนผึ้ง    เป็นเงิน   ๕๐๐,๐๐๐.-บาท 
   รวมทั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   ๒  รายการ    เป็นเงิน   ๑,๐๐๐,๐๐๐.- บาท 
 

ทั้งนี้เพื่อปฏิบัติให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย   วา่ดว้ยวธิีการงบประมาณของ 
องค์กรปกครองสว่นท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๑    หมวด ๔    ข้อ ๒๗   การโอนเงินงบประมาณรายจา่ยในหมวด 
ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งกอ่สร้าง   ที่ทำให้ลักษณะ  ปริมาณ   คุณภาพเปลี่ยนแปลง   หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่   ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น   จึงเสนอขออนุมัติต่อสภาเทศบาลตำบลสวนผึ้ง     
เพื่อดำเนินการตามวัตถปุระสงค์ต่อไป 
 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ       ตามที่ผู้บริหาร  ได้แถลงญัตติดังกล่าว  มีสมาชิกท่านใด 
ประธานสภาเทศบาล  จะอภิปราย สอบถามหรอืไม่ ถ้ามีเชิญครับ 
  

สมาชิกสภาเทศบาล  - ไม่มี – 
 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ             ถ้าไม่มีผู้ใดอภิปราย  ต่อไปเป็นการลงมติ  ผู้ใดเห็นชอบให้โอนงบประมาณ 
ประธานสภาเทศบาล  รายจา่ยประจำปี ๒๕๖๔    ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่โปรดยกมือครับ  
    (สมาชิกยกมือ๑๑เสียง)เป็นอันว่าสมาชิกเห็นชอบนะครับ ต่อไปเป็นวาระที่ ๔  



- ๔ - 
 

ระเบียบวาระที่ ๔           ญัตติเรื่อง  ขอรับความเห็นชอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ 
ป่าไม้ของการประปาส่วนภูมิภาค 

   

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ     เรื่องขอรับความเห็นชอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ของ 
ประธานสภาเทศบาล            การประปาส่วนภูมิภาค  ขอเชิญเลขาสภาชี้แจงรายละเอียดด้วยครับ 
 

นายอลังการ  เจริญสุข  เน่ืองจากการประปาสว่นภูมิภาคสาขาสวนผึ้ง    ได้ทำหนังสือขอความ 
เลขานุการสภาเทศบาล  อนุเคราะห์ให้สภาเทศบาลตำบลสวนผึ้ง   พิจารณาให้ความเห็นชอบ  

เพื่อประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้  ซึ่งการประปา 
ส่วนภูมิภาคสาขาสวนผึ้ง  ไดด้ำเนินการตั้งอาคารโรงกรองนำ้ บ้านพัก และวาง
ท่อประปาในเขตพื้นที่เทศบาลตำบลสวนผึ้ง   และได้ดำเนินการแลว้เสร็จไปก่อน
หน้านี้แล้ว  โดยมวีัตถุประสงค์เพื่อจ่ายน้ำประปาให้ประชาชนในพื้นที่ตำบลสวน
ผึ้งในการอุปโภค-บรโิภค   จากการตรวจสอบพื้นที่ในตำบลสวนผึ้งดังกล่าวอยู่ใน
พื้นที่ป่าไม้ ตามหนังสือ กรมป่าไม้ ที ่ทส ๑๖๐๒.๔๒/๑๔๒๐๙ ลงวันที่  ๑๕  
กรกฎาคม  ๒๕๖๓ เรื่อง การเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ และขอผ่อนผันมติ
คณะรัฐมนตร ี เมื่อวันที ่ ๘  กรกฎาคม  ๒๕๖๓   ในการนี้การประปาส่วน
ภูมิภาคสาขาสวนผึ้ง  จึงขอความอนุเคราะห์สภาเทศบาลตำบลสวนผึ้ง เพือ่ให้
ความเห็นชอบและใช้เป็นเอกสารประกอบการขอใช้พื้นที่กับกรมป่าไม้ต่อไป 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ       ตามที่เลขานุการสภา   ได้ชี้แจงรายละเอียด  มีสมาชิกทา่นใด 
ประธานสภาเทศบาล  จะอภิปราย สอบถามหรอืไม่ ถ้ามีเชิญครับ 
  

สมาชิกสภาเทศบาล  - ไม่มี – 
 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ             ถ้าไม่มีผู้ใดอภิปราย  ต่อไปเป็นการลงมติ  ผู้ใดเห็นชอบให้  การประปา 
ประธานสภาเทศบาล  ส่วนภูมิภาคสาขาสวนผึ้ง เข้าทำประโยชน์ในพื้นทีป่่าไม้และใช้เป็นเอกสาร 

ประกอบการขอใช้พื้นทีก่ับกรมป่าไม้  โปรดยกมอื  (สมาชิกยกมือ ๑๑ เสยีง)
เป็นอันว่าสมาชิกเห็นชอบนะครับ  ต่อไปเป็นวาระที่ ๕ 

 

ระเบียบวาระที่ ๕  ญัตติเรื่องร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ      
พ.ศ.   ๒๕๖๕   วาระที่  ๑   

 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ  - ขอเชิญคณะผู้บริหาร  ชี้แจงรายละเอียดดว้ยครบั 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางวงจันทร ์ ด้วงปรึกษา  - ดิฉัน  ขอเสนอญัตติคณะผู้บริหาร เรื่องขอรับความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติ   
นายกเทศมนตร ี     งบประมาณรายจา่ยประจำปีงบประมาณ   พ.ศ. ๒๕๖๕   วาระที ่๑ 
 

      หลักการ 
ขอรับความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติ  เรื่องงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ 
ซึ่งได้ตั้งจ่ายไว้เป็นจำนวนเงินรวมทั้งสิ้น  43,100,000.-บาท   โดยแยกรายละเอียดตามแผนงานได้ดังนี ้
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ก.  ด้านบริหารงานทั่วไป    ยอดรวม  14,787,400.-บาท  
1.  แผนงานบริหารทั่วไป   ยอดรวม    11,682,980.-บาท    
2.  แผนงานการรกัษาความสงบภายใน  ยอดรวม     3,104,420.-บาท  
 

ข.  ด้านบริการชุมชนและสังคม     ยอดรวม  17,903,141.-บาท  
1.  แผนงานการศึกษา     ยอดรวม   10,164,141.-บาท 
2.  แผนงานสาธารณสุข   ยอดรวม     2,522,960.-บาท  
3.  แผนงานสังคมสงเคราะห์  ยอดรวม       795,020.-บาท 
4.  แผนงานเคหะและชุมชน    ยอดรวม    4,261,020.-บาท  
5.  แผนงานสรา้งความเข้มแข็งของชุมชน ยอดรวม         45,000.-บาท   
6.  แผนงานการศาสนาวฒันธรรมและนันทนาการ  ยอดรวม  115,000.-บาท  
 

ค.  ด้านเศรษฐกิจ   ยอดรวม  4,462,950.- บาท 
1.  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา ยอดรวม     4,402,950.- บาท 
2.  แผนงานการเกษตร   ยอดรวม       60,000.- บาท 
 

ง.  ด้านการดำเนินงานอ่ืน     ยอดรวม   5,946,509.-บาท  
1.  แผนงานงบกลาง      ยอดรวม    5,946,509.-บาท  

 

เหตุผล 
 

เพื่อใช้ในการดำเนินการตามนโยบายของผู้บริหารท้องถิ่นที่ได้วางแผนไว ้ ตามแผนพัฒนา 
เทศบาลปีงบประมาณ พ.ศ. 2565   จึงเสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2565  
เพื่อให้สภาเทศบาลพิจารณาเห็นชอบต่อไป 
 

  จึงเรียนมาเพื่อโปรดนำเสนอสภาเทศบาลตำบลสวนผึ้ง  เพื่อให้ความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจา่ย  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2565  
นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ  - ขอเชิญเลขานุการสภาฯ  ชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับระเบียบฯ  ด้วยครับ 
ประธานสภาเทศบาล  
 

นายอลังการ  เจริญสุข    - เรียนประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสวนผึ้ง ทกุทา่น 
เลขานุการสภาเทศบาล  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร 

ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2541  ข้อ 23  กำหนดว่าข้อ 23  ให้เจ้าหน้าที่
งบประมาณทำการพิจารณาตรวจสอบวิเคราะห์และแก้ไขงบประมาณในชัน้ต้น  
แล้วเสนอต่อคณะผู้บริหารท้องถิ่นเมื่อคณะผู้บริหารท้องถิ่น  ได้พจิารณาอนุมัติ
ให้ตั้งเงินงบประมาณยอดใดเป็นงบประมาณประจำปีแล้ว  ให้เจ้าหน้าที่
งบประมาณรวบรวมและจัดทำเป็นร่างงบประมาณรายจา่ยเสนอต่อคณะ
ผู้บริหารท้องถิ่นอีกครั้งหนึ่งเพื่อคณะผู้บริหารท้องถิ่นได้เสนอต่อสภาท้องถิ่น 
ภายใน วันที ่15  สิงหาคม ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับ
การประชุมสภาท้องถิ่นพ.ศ. 2547  ข้อ 45  วรรคท้าย  และข้อ  47 
 



- ๖ – 
 
 

ข้อ 45 วรรคทา้ย  กำหนดว่า  “ญัตติรา่งข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสาม 
วาระรวดเดียวไม่ได ้ และในการพิจารณาวาระทีส่องให้กำหนดระยะเวลาเสนอ
คำแปรญัตติไว้ไม่น้อยกวา่ยี่สิบสี่ชั่วโมงนับแต่สภาท้องถ่ินมีมติรับหลักการแห่ง
ร่างข้อบัญญัติงบประมาณนั้น “  

 

ข้อ 47  กำหนดวา่  “ในการพิจารณาญตัตริ่างข้อบัญญัติ วาระที่ 1 ให้ที่ประชุม
สภาท้องถิ่น  ปรึกษาในหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติและลงมติว่าจะรับหลักการ
แห่งร่างข้อบัญญัตินั้นหรือไม่  หากมีสมาชิกสภาท้องถิ่นประสงค์จะอภิปรายห้าม
ไม่ให้ลงมติก่อนที่สมาชกิสภาท้องถิ่น  ได้อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแลว้ 
เพื่อประโยชน์แก่การพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่ 1  สภาท้องถิ่น 
จะให้คณะกรรมการสภาท้องถ่ินพิจารณาก่อนรับหลักการก็ได้ 

 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ  ตามที่เลขานุการสภาเทศบาล  ไดช้ี้แจงระเบียบแล้ว  ขอเชิญท่านสมาชกิ 
ประธานสภาเทศบาล  ท่านใดจะอภิปราย  ขอเชิญครับ     
 

ที่ประชุม   - ไม่มี – 
 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ  เมื่อได้พิจารณาอภิปรายกันพอสมควรแล้ว  หากไม่มีสมาชิกทา่นใดจะ 
ประธานสภาเทศบาล  อภิปราย  ในลำดับต่อไป  จะเป็นการลงมตินะครบั  ท่านใดรับหลักการ 
    ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจา่ย  ประจำปี  2565  กรุณายกมือครับ 
    (สมาชิกยกมือ ๑๑ เสียง)  เป็นอันว่าสภาฯ  มีมติเป็นเอกฉันท์ 
    รับหลักการในวาระที่ 1   ต่อไปก็ขอให้เลขานุการสภาฯ   ชี้แจงระเบียบ 
    ขั้นตอนในการแปรญัตตดิ้วยครับ 
นายอลังการ  เจริญสุข    ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคบัการประชุมสภาทอ้งถิ่น    
เลขานุการสภาเทศบาล  พ.ศ. 2547  ข้อ 49  ญัตติร่างข้อบัญญัติที่สภาท้องถ่ิน   ลงมตริับหลักการแล้ว   

ถ้าจะต้องส่งให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาให้ประธานสภาท้องถ่ิน 
ส่งร่างข้อบัญญัตินั้น  ไปให้คณะกรรมการแปรญตัติพจิารณาโดยละเอียด   
และที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะต้องกำหนดระยะเวลา เสนอคำแปรญัตต ิ  
ต่อคณะกรรมการแปรญตัติดว้ยภายในระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติที่สภาท้องถ่ิน
กำหนด ตามวรรคหนึ่ง  ผู้บริหารท้องถิ่น  หรือสมาชิกสภาท้องถ่ิน ผู้ใดเห็นควร
จะแก้ไขเพิ่มเติมร่างข้อบัญญัติ  กใ็ห้เสนอคำแปรญัตติล่วงหน้าเป็นหนังสือ 
โดยให้แปรญัตติเป็นรายข้อ  และเสนอต่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติใน
กรณีที่สมาชิกสภาท้องถ่ินเป็นผู้แปรญัตติ  จะต้องมีสมาชิกสภาท้องถ่ินรับรอง  
เช่นเดียวกับการเสนอญัตต ิ

 
 
 
 
 



-๗- 
 

ข้อ  50  เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติไดพ้ิจารณาแล้ว จะต้องเสนอร่างข้อบัญญัติ
นั้นตามร่างเดิม  และตามที่มีการแก้ไขเพิ่มเติมพร้อมทั้งรายงานและบันทึก
ความเห็น  ยื่นต่อประธานสภาท้องถ่ินรายงานนั้นอย่างน้อยจะต้องระบุวา่  ได้มี
หรือไม่มีแก้ไขเพิ่มเติมในตอนหรือข้อใดบ้าง   ใหค้ณะคณะกรรมการแปรญัตติ  
ไปร่วมประชุมสภาดว้ย  เพื่อแถลงประกอบรายงาน  หรือชี้แจงข้อสงสัยตา่ง ๆ  
ข้อ 59  การแปรญัตติรา่งข้อบัญญัติงบประมาณ  จะกระทำได้เฉพาะการขอลด
รายจา่ย  หรือการลดจำนวนเงินที่จะอนุญาตจ่ายและต้องมีสมาชิกสภาท้องถ่ิน
รับรอง  เช่นเดียวกับการเสนอญัตติคำแปรญัตตใิห้เสนอล่วงหน้า เป็นหนังสือต่อ
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ     ภายในระยะเวลา    ที่สภาท้องถิ่นกำหนด 
ตามข้อ 45  วรรค 3  และข้อ  49  วรรค 1 

 

ข้อ 60  ห้ามไม่ให้แปรญตัติรายจา่ยขึ้นใหม่  หรือเพิ่มเติมรายจา่ยหรือ
เปลี่ยนแปลงความประสงค์ของจำนวนเงินที่ขออนุมัติจ่าย  เว้นแต่จะ 
ได้รับคำรับรองจากผู้บรหิารท้องถิ่น  หรือคำแปรญัตตินั้น  ผู้บริหารท้องถิน่ 
เป็นผู้แปรญัตติ 

 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ  หลังจากที่สภามีมติเป็นเอกฉันท์รับหลักการในวาระที่ 1  ต่อไปก็ขอให ้
ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล  กำหนดระยะเวลาการเสนอแปรญัตติว่ากี่วัน  และให้ 
    คณะกรรมการแปรญตัตใินวันที่เท่าใด  และจะแต่งตั้งสมาชกิสภาเทศบาล 
    ท่านใดเป็นคณะกรรมการแปรญัตติ  เชิญครับ 
 

นายชัยนาด  ใจมุ่ง  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสวนผึ้งทุกท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล ผมขอเสนอว่า ควรกำหนดระยะเวลาในการแปรญัตติรวม  ๔  วันโดยกำหนด

ระยะเวลารับคำเสนอแปรญัตตติ่อคณะกรรมการแปรญัตติในวันที่ ๑๐ – ๑๓ 
สิงหาคม ๒๕๖๔  ตั้งแต่เวลา  ๐๘.๓๐ น.  ถึงเวลา ๑๖.๓๐ น.  โดยส่งคำขอแปร
ญัตติ   ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลสวนผึ้ง  ชั้น ๒ 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ  ขอผู้รับรองสองท่านดว้ยครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ที่ประชุมสภาฯ   ๑. นายสนัด ภักดิ์ประโคน  ยกมือรับรอง  
๒. นางมาล ี ประวิชพราหมณ ์ ยกมือรับรอง 

 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ  - มีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอื่นหรือไม่  ถ้าไม่มีเป็นอันว่าสมาชิกสภา 
ประธานสภาเทศบาล  เห็นชอบตามนายชัยนาด  ใจมุ่ง    เสนอนะครับ    และสมาชิกสภา 

ท่านใดจะเสนอแปรญัตต ิ  จะต้องใช้แบบขอเสนอแปรญัตติ 
(ตามแบบท้ายระเบียบที่ ๕    ของระเบียบการประชุมสภา   พ.ศ.  ๒๕๔๗)   
ยื่นต่อคณะกรรมการแปรญัตติประจำสภาเทศบาลตำบลสวนผึ้ง   
ตามวันเวลาและสถานทีท่ี่สมาชิกสภามีมตินะครบั 
 
 

 



-๘- 
 

 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ  ก่อนที่จะเสนอว่าควรคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติในการทำหน้าที่แปร 
ประธานสภาเทศบาล  ญัตติรา่งเทศบัญญัติในครั้งนี้  กี่คน  และจะเสนอใครบ้างนั้น   ขอเชิญ 

เลขานุการสภาฯ  ได้ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง  ขอเชิญครับ 
นายอลังการ  เจริญสุข    ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วา่ดว้ยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 
เลขานุการสภาเทศบาล  ๒๕๔๗  แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒)  พ.ศ. ๒๕๕๔ 
    ข้อ ๑๐๓  คณะกรรมการสภาท้องถิ่นมี  ๒ ประเภท คือ   

(๑) คณะกรรมการสามญั ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจำนวนไม่นอ้ยกว่า
สามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน 
(๒) คณะกรรมการวิสามญั ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น หรือบุคคลที่  
ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถ่ิน มีจำนวนไม่น้อยกวา่สามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน 
กรณีองค์การบริหารส่วนจังหวัด บุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเป็นคณะกรรมการวิสามัญทั้งคณะไม่ได้ในการตั้งคณะกรรมการ
วิสามัญของสภาเทศบาล นายกเทศมนตรีมสีิทธิเสนอชื่อผู้เป็นหรือมิได้เป็น
สมาชิกสภาเทศบาล เพื่อให้สภาเทศบาลแต่งตั้งเป็นกรรมการวิสามัญได้ไม่เกิน
หน่ึงในสี่ของจำนวนกรรมการวิสามัญทั้งหมด 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ         ขอเชิญท่านสมาชิกได้เสนอว่าควรคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติในการทำ 
ประธานสภาเทศบาล  หน้าที่แปรญัตติรา่งเทศบัญญัติในครั้งนี้ กี่คน 
 

นายบุญช่วย  บุญเชิญ        กระผมขอเสนอว่า ควรพจิารณาคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติในการทำ 
สมาชิกสภาเทศบาล                  หน้าที่แปรญตัติรา่งเทศบัญญัติในครั้งนี้  จำนวน  ๓   คน 
 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ               มีสมาชกิท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่ เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล  เป็นอย่างอื่น สรุปว่าท่านสมาชิกทุกท่านเห็นชอบกับข้อเสนอของคุณบุญช่วย  

บุญเชิญ  ว่าควรพจิารณาคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติในการทำหน้าที่แปร
ญัตติรา่งเทศบัญญัติในครั้งนี้   จำนวน  ๓  คน  ขอเชิญท่านสมาชิกได้เสนอชื่อ
บุคคลที่สมควรทำหน้าทีค่ณะกรรมการแปรญตัติ  เชิญครับ 

 

นายเอนก   เนเต็ก  ผมขอเสนอนางศิริทอง  จันทโชติ  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ ครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล   
 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ               ขอผู้รับรอง   ๒  ทา่นค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล 
  

ที่ประชุมสภาฯ   ๑. นายบุญช่วย  บุญเชิญ           ยกมือรับรอง 
๒. นางนงค์คราญ   รสหวาน       ยกมือรับรอง 

 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ             ที่ประชุมสภามมีติเห็นชอบเลือก นางศิริทอง  จันทโชติ เป็นคณะกรรมการแปร 
ประธานสภาเทศบาล          ญัตติ  คนที่ ๑  นะครับ 
 
 
 



-๙- 
 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ              ต่อไปเป็นการเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนที ่๒  ขอเชิญเสนอชื่อครับ 
ประธานสภาเทศบาล        
 

นางศิริทอง   จันทโชต ิ  ดิฉันเสนอนางน้ำนอง  สนิธุไชย   เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ  ค่ะ 
สมาชิกสภาเทศบาล   
 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ              ขอผู้รับรอง   ๒  ทา่นครับ 
ประธานสภาเทศบาล  
  

ที่ประชุมสภาฯ   ๑. นายเอนก   เนเต็ก      ยกมือรับรอง 
๒. นายชัยนาด  ใจมุ่ง  ยกมือรับรอง 

 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ            ที่ประชุมสภามมีติเห็นชอบเลือก นางน้ำนอง  สินธุไชย  เป็นคณะกรรมการแปร 
ประธานสภาเทศบาล          ญัตติ  คนที่ ๒  นะครับ 
 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ             ต่อไปเป็นการเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนที ่๓  ขอเชิญเสนอชื่อครับ 
ประธานสภาเทศบาล        
 

นางนงค์คราญ   รสหวาน         ดิฉันขอเสนอนายบุญช่วย  บุญเชิญ  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ  ค่ะ 
สมาชิกสภาเทศบาล   
 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ                  ขอผู้รับรอง   ๒  ท่านครับ 
ประธานสภาเทศบาล  
  

ที่ประชุมสภาฯ   ๑. นางมาล ี ประวิชพราหมณ์     ยกมือรับรอง 
๒. นายสนัด ภักดิ์ประโคน         ยกมือรับรอง 

 
 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ            ที่ประชุมสภามมีติเห็นชอบเลือก นายบุญช่วย  บุญเชิญ  เป็นคณะกรรมการแปร 
ประธานสภาเทศบาล          ญัตติ  คนที่ ๓  นะครับ 

 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ             มีสมาชิกสภาทา่นใดจะเสนอสมาชิกท่านอื่นเป็นกรรมการแปรญตัติอีกไหมครับ    
ประธานสภาเทศบาล เมื่อไม่มีสมาชิกสภาทา่นใดเสนอสมาชิกทา่นอื่นอีก  สรุปว่าที่ประชุมสภา

เทศบาลแห่งนี้ มีมติเห็นชอบให้ทั้ง  ๓  ทา่น   คอื 
๑. นางศิรทิอง     จันทโชติ     
๒. นางน้ำนอง     สินธุไชย   
๓. นายบุญช่วย   บุญเชญิ      

     เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ 
 

นายอลังการ  เจริญสุข   ผมขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติ ทั้ง  ๓  ทา่นเข้าร่วมประชุมในวันนี้ 
เลขานุการสภาเทศบาล  เวลา  ๑๓.๐๐ น.  ณ  หอ้งประชุมสภาเทศบาลตำบลสวนผึ้งเพื่อจะได้เลือก 
    ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ และเลขานุการคณะกรรมการแปรญตัตคิรับ 
 
 



-๑๐- 
 

 

ระเบียบวาระที่  ๖  เรื่องอื่น  ๆ  
นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ  มีสมาชิกทา่นใดจะเสนอเรื่องอื่น ๆ   หรอืไม่ครับ      ถ้าไม่ม ี  
ประธานสภาเทศบาล  กระผมขอนัดประชุมครั้งต่อไปในวันอังคารที่  ๒๔   สิงหาคม   ๒๕๖๔ 
      เวลา  ๑๐.๐๐   น.  เพื่อพิจารณาร่างงบประมาณรายจา่ยประจำปี  ๒๕๖๕ 

ในวาระที ่๒   และ ๓   จึงขอเชิญสมาชิกทุกทา่นเข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพียง
กัน   เมื่อไม่มีทา่นใดเสนอเรื่องอื่น ๆ เพิ่มเติม   สดุท้ายนี้  กระผมได้ดำเนินการ
ประชุมครบตามระเบียบวาระที่มีแลว้ ก็ขอขอบคุณทุกท่านทีร่่วมประชุมในวันนี้
ขอปิดประชุม 

 
 
เลิกประชุม   เวลา   ๑๑.๓๐  น. 
 
 

(ลงชื่อ)   ฐิตพิร  สุนทรปัญญาวัฒน์        ผู้บันทกึการประชุม 
                            (นางสาวฐิตพิร  สุนทรปัญญาวัฒน์) 
 
 
 
     (ลงชื่อ)        อลังการ  เจริญสุข           เลขานุการสภาเทศบาล 
                              (นายอลังการ  เจริญสขุ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


